

NOVINE

Glasiilo Slovenske krajine

Priloga : M. List s kalendarom Srca Jezušovoga

Izdajateo: KLEKL JOŽEF, vp. pleb. bivši nar. poslanec.

Uredništvo M. - Sobota, Kolodvorska ulica 123. Cena oglasov: cm² 75 par, 1/4 strani dobi 20%, 1/2 strani 25% i cela stran 30% popusta za edno objavo. Cena malih oglasov je: do dvajsetpet reči 5 Din., više od vsake reči pol Din. Med tekstom cm² 1 50 D., v „Poslanom“ 2-50 D. Takso za oglase plača uprava i da za vse oglase od 5% do 50% popusta pri večkratnoj objavi.

Ček. položnice št.: 11806

Rokopisi se ne vračajo.

Novine prihajajo vsako nedelo. Cenapri skupnom naslovi 25 Din, na posamezni naslov 30 D., M. List na skupni naslov 10 D, na posameznoga 15 D., či se cela naročnina naprej plača do konca juna. Prek toga časa je naročnina za 5 D. vekša. Amerikanci plačajo za Novine, M. List 4 dol., ravno tak naročniki iz Canade, Australije i Južne Amerike. Prek mej države v Evropi je cena Novin 75 D., M. Lista 25 Din. Plača se v Črensovcih na upravništvu, naročitev: Tiskarna Panonija M. Sobota.

Da vsi včiniimo svojo dužnost.

Od dneva, kak je stopila naša država v novi politični položaj so nastanole vekše spremembe tudi v politični strankaj. Poslancov nega več. Neje pa s tem ešče povedano, da se naše ljudstvo zdaj v različni nevolaj i potrebščinaj nemre na nikoga obrnoli. Voditelje našega ljudstva bodo njemi ešče naprej stali ob strani, davali bodo našim ljudem tanače i pomagali v vsej potrebščinaj. Središče, okoli šteroga se bodo zbirali naši ljudje bo pa od zdaj naprej ne telko politična stranka, nego naše „Novine“.

Poleg „Novin“ bodo stali vsi tisti, šteri že od negda gojijo v svojem srci lübezen do naše zemle i našega ljudstva. „Novine“ bodo prinašale vse, ka je našemi ljudstvu najbolje potrebno i vsakšega že naprej opomenejo, ka naj včini, da se ogne škode.

Tü dobi pomoč vsakši,

šteri je v nevoli, ali pa za to potreben tanač. Nemremo pa več tak naprej delati, kak smo do zdaj. V mesecaj oktober, november i december se je obrnoli v našem tajništvu v Soboti 894 lüdi, šteri so prosili pomoči i tanača v najrazličnejših zadevaj. Različni prošenj se je napisalo v tej trej mesecaj 98. Lehko računamo, da se je ravno telko lüdi obrnoli tudi pri vsakšem z med obej naši poslancov samo v tej trej mesecaj. Različni prošenj sta pa njeva vsakši zasebe ešče več rešila. Vse to se je delalo k šenki i za delo je nišče ne proso niti vzeo ednoga dinara. Dostakrat so se včinole dobrote tudi vnoгим takšim, šteri so bili naši najvejši politični nasprotniki.

Od zdaj naprej smo pa prisiljeni inači delati.

Vnogi naši ljudje so nam zamerili prej: te pa te je takši naš nasprotnik, vsešerom dela proti nam, ma naročeno nam neprijazno „Domovino“, vi njemi pa idete pomagat. Potom pa, gda dobi pomoč se norca dela z nas: glejte, nej sam vaše stranke pa itak dobim pri vas pomoč gda ščem. Istina je bila to. Predobri smo bili i pomagali smo vsakšemi, šteri je z dobrov rečjov prišeo k nam i proso pomoči. Lüdje smo i v düšo nemremo nikomi videti,

Od zdaj naprej, bomo pa pisali prošnje i davali tanače v razni zadevaj samo tistim, šteri so naročniki naših „Novin“ ali Marijinoga lista. Naši poslanci i

tüdi tajništvo, bodo meli posebne knige, gde bodo zapisana imena vsej naših naročnikov i samo tej majo pravico iskati pri nas pomoč.

Delo širitelov.

Vsi naši dobri širitelje dobijo v najkračišem časi posebne pole, gde naj zapišejo ime vsakšega naročnika i nam pošlejo. Imena tistih, šterim hodijo „Novine“ po pošti, mam mi že itak zapisana. Širitelje naj povejo tudi vsem tistim, šteri nemajo naročenih „Novin“, da nemajo pravice iti ne k poslancom, ne k tajništvu za nikšo pomoč. Tak je bilo sklenjeno v navzočnosti delegatov naše krajine i to so potrdili tudi naši poslanci. Zato se ščemo toga strogo držati, i šteri je ne naročnik naših listov i njemi je ne vola naročiti, takšemi smo ne dužni tudi mi skazüvati kakši posebnih dobrot i vsakšega napotimo inan.

Zato je naša sveta dužnost da podpremo z vsemi svojimi silami to edino naše središče kam se lahko vsakši naš človek z vsem zavüpanjom obrne, ne da bi že naprej računao, kelko ga bo to koštalo. Za vse prošnje i tanače tudi za naprej nemo nikaj prosili, ne smo pa dužni iti tistim na roko, šteri niti telko zahvalnosti ne čütijo v sebi, da bi z malov naročninov nas podprli.

Naj nam povejo naši ljudje, ali so ešče gde kakše novine, štere bi se telko brigale za našo krajino kak ravno naše „Novine“? Vsakša številka prinese nikelko, ka mora vsakši naš človek znati, če nešče škode trpeti.

Što se je vojüvao za naše delavce, če nej „Novine“? Što za naše agrarne interesente, što za naše šume, naše šole, naše peneze na Vogrskom, naše Amerikance i tak naprej? Naši poslanci i naše „Novine“. Zato je v istini ne vreden več naše pomoči tisti, šteri ešče dnes nema Novin naročenih.

Red v celoj državi.

Novi predsednik naše vlade g. Živkovič je dao izjavo, da so dužnosti nove vlade določene v kralovom nagovori na ministre, šteroga smo mi objavili v premionočoj številki naših „Novin“. Glavni cil vlade je, da spravi državo v popuni red i da vpela v državno upravo disciplino i da se kem prve izednačijo zakoni v celoj državi. Glavna naloga nove vlade je

Dvanajst oblasti.

Zedinjena Slovenija. Cela država bo razdeljena mesto na 33 samo na 12 oblasti.

Nova vlada meli tudi vso državo razdeliti tak, kak bi bilo za naše gospodarsko i narodno življenje najbogše. Mesto mariborske i ljubljanske

Kak bomo od zdaj naprej delali?

Kak smo že gori omenili, vsakši naročnik naših „Novin“ ali Marijinoga lista lahko pride vsigdar k nam, drugi si pa naj v drugom mestu iščejo pomoči!

Ka pa siromacije?

Istina je, da ravno siromacije v našoj krajini majo najbolje naročene Novine. Če je pa što v istini tak velki siromak, da nemre plačati celih „Novin“, te si naj dva ali pa tudi štirje vküp naročijo edne „Novine“, nego širiteli morajo takšiva dva ali takše štiri vküp zapisati i poleg pripomniti, da so to v istini velki siromacije.

Vidli smo pa v veči mestaj, da siromak ma naročene „Novine“, poleg njega pa velki bogatec nema „Navin“ i je hodi k tomi siromaki k šenki čtet.

Zato brez „Novin“ ne bo niti edna družina v našoj krajini.

Znajmo, da bo vsakši meo gda kakšo potrebo i vsigdar njemi prav pride, če se zna kam obrnoli. Novine pa z letošnjim letom mislimo ešče močno spopuniti, tak, da bodo v istini vsi lahko zadovoljni ž njimi. Da so „Novine“ v istini potrebne i hasnovite se vidi iz toga, da dobivamo vsakši den celo vrsto novih naročnikov. Cilo tisti, šteri so nam že odpo vedali, da nedo meli več „Novin“ nam pišejo naj njim je naprej pošilamo, ar nemrejo biti brez njij. Či prej što šče od naše krajine i njeni potrebščin kaj znati, tisti nemre biti brez Novin.

Delavci nam tudi pravijo: „Ka bi mi delali brez „Novin“? „Novine“ nam v istini vse povejo i si prišparamo vnogo poti i penez. Ravnotak agrarni interesenti. Samo v „Novinaj“ najdejo vso obrambo i vse potrebne tanače i tak naprej vsi do zadnjega.

Zato „Novine“ v vsakšo našo familijo!

sinov ešče izdak pod Italijov, Austrijov i vnogo tudi pod Vogrskov. Vü-pamo se pa, da zgodovina tudi to krivico popravi i nede dolgo, gda pride čas, da bomo v istini združeni vsi Slovenci v domačoj državi.

Poleg Slovenske oblasti bi bile ešče Belgrajska z glavnim mestom Belgrad, sremska z Sremskov Mitrovicov, sarajevska s Sarajevom, dubrovniska z Dubrovnikom, zagrebška z Zagrebom, moravska s Požarevcem, niška z Nišom, šumadijska s kragujevcem, skopljanska s Skopljom, kosovska s Prištinov i Bitoljska z Bitoljom.

Čiščenje v ministerstvu za šume i rude.

Visoki uradniki pridejo v disciplinarno preiskavo. Obtoženi bodo tudi trije prvejši ministri. Oster nastop Radivojeviča, novoga ministra za šume i rude.

Že voditeli naše stranke so večkrat ostro nastopili proti delovanju ministra za šume i so predlagali, naj se pozovejo na odgovornost tudi ništerni prvejši ministri za šume i rude. Kak se vidi, se bo zdaj v tom ministerstvu vnogokaj močno spremenilo. Za ministra je prišeo g. Lazar Radivojevič. Te gospod je bio ravno pred tem predsednik parlamentarne komisije, štera je mela nalog preiskati vse krivice, štere so se do zdaj delale v šumaj v sarajevskom i zagrebškom šumskom ravnateljstvu. Tak je že naprej vse lepo prekopao i meo jasen pogled v vse delo ka se godi po šumaj. Zdaj pa, gda je prišeo do ministra, začne samo čistiti.

Odpuščeni je iz službe glavni direktor ministrstva za šume i rude ravnatak vnogi drugi visoki uradniki, šteri so pri sekanji šum meli velko reč. Vnogi od tej pridejo pred preiskavo, kak tudi trije ministri, šteri so s svojim ravnanjem škodili našemi gospodarstvu i stem našemi ljudstvu i celoj državi.

V posebnom pismi na svoje uradnike povdarja minister, da šče meti brezpogojen red i da bo najostrejše vsakšega kaštigao, šteri nede delao strogo po zakoni.

Med različnimi uradniki, šteri se čütijo pri svojem deli krive, je gratala velka nemirovščina.

Ministri delajo z najvejšov nagloščov.

Nigdar se je ešče po ministraj ne delalo s takšov nagloščov kak zdaj. Edino dr. Korošec i sploj slovenski ministri so bili znani, da so pri njij prošnje nikdar ne ležale nerešene. A tudi zdaj je izdao železnički minister dr. Korošec na vse svoje podložne uradnike okrožnico, gde je vse opomeno, naj vršijo svojo službo kak najbolje skrbno ar se bo vsaka malobrižnost najostrejše kaštigala.

Pripravljajo se pa vsi ministri, da se gospodarstvo v državi kem bole povzdigne, i v te namen pripravljajo celo vrsto novih zakonov. Državni proračun bo tudi ščista spremenjeni.

Sploj pa v vsej ministrtvaj začnejo na vso moč čistiti i šparati. Vse nepotrebne uradnike, šteri so do zdaj brez posebni vzrokov sedeli na različni mestaj i vlekli lepe plače, odpuščajo iz službe. Pravijo, da bo v celoj državi odpuščenih okoli 10 jevero uradnikov. Na svoji mestaj ostanejo samo takši ljudje, šteri majo za to potrebne šole i znanje.

Slovenskiva oblastniva komisara sta že imenüvaniva.

Za komisara mariborske oblasti je imenüvani dozdajšnji oblastni predsednik dr. Josip Leskovar, za komisara ljubljanske oblastne skupščine pa tudi dozdajšnji predsednik oblastnoga odbora dr. Marko Natlačen. Vsi drugi oblastni odborniki so rešeni svoje službe, tak da vodi posle oblastne skupščine zdaj komisar sam z nastavljenimi uradniki.

Vlada se je nikelko spopunila.

Dozdajšnji zunanji minister dr. Voja Marinkovič je telko betežen, da je morao odpotovati v Švico na dukše zdravljenje. Za namestnika zvišnjega ministra je imenüvani dozdajšnji belgrajski župan dr. Kumanudi, šteri je obednim tudi poštni minister. Za trgovinskoga ministra je pa imenüvani dr. Mažuranič, advokat iz Zagreba. Za zastopnika ministra za agrarno reformo je imenüvani minister za kmetijstvo dr. Oto Franges.

Osebe čistoga političnoga glasa.

Predsednik vlade general Živkovič je med drugim tudi povedao, da je krao pozvao v zdajšnjo vlado osebe šterim lahko popunoma zavüpa i štere so na čistom političnom glasi. Za nas Slovence je ta izjava počašćenje, ar je znano, da ma dr. Korošec v politiki tak čiste roke, da njemi nemrcz nišče niti najmenše sence popokazati, da je gda kaj včino iz toga namena da bi bilo njemi samomi v hasek.

NEDELA.

(Po sv. Trej kralaj drüga. Evang. sv. Janoša 2, 1—11.) V tisti časaj, bila je svadba v Kani galilejskoj i mati Ježušova je bila tam. Pozvani so pa bili tudi Ježuš i vučenicje njegovi na svadbo. I gda je vino sfalilo, pravi mati Ježušova: „Vina nemajo.“ I pravo je njoj Ježuš: „Ka je to meni i tebi ženska? Moja vöra je ešče ne prišla.“ Veli pa mati njegova slugom: „Kaj koli vam bude velo, včinte.“ Bilo je pa tam postavljen šest kameniti vrčov po navadi očišćavanja židovov, šteri so držali po dve do trij merice. Ježuš njim pravi: „Napunte te vrče z vodov“ i napunili so je

Den zdavanja.

Največkrat je za naše delavne kmečke ženske najlepši spomin na tisti den, gda je stopila s svojim možom kak nevesta k oltari. Naše življenje je ne potrošeno z rožami. Trdi do naši dnevi i bridko je zaslužen naš vsakdnešnji siromaški krühk. Naše kmečke deklina nemrejo povedati, da so v svojoj mladosti mele vno go dnij, puni sreče i zadovolnosti. Edini sunčeni dnevi v našem trüdapunom življenji so nedele i svetki. Ves praj, vse žüle delavni dnij denemo ob takšoj priliki na strani lepo i čisto se oblečemo i se veselimo v božoj hiži božemi dnevi. Istina je, če bi ne meli niti svetkov i nedel, siromaškejši bi bili od živine. Takše dneve vživle naša duša, takše dneve se čütimo preživlene i okreplene za celi tjeden naprej.

So pa dnevi, šteri so nam v spomini posebno svetli. Teško pozabimo na priliko den, gda smo bili ob prvim na božič pri polnočnici, ali gda smo bili ob prvim na Vüzem ali Telovo pri procesiji. Vse kesnejše

do vrha. I pravi njim Ježuš: „Zajmlite zdaj pa nesite starešini“. I nesli so. Gda je pa starešina koštao vodo obrnjeno vino i je ne znao odked bi bilo, slugi pa, šteri so zajimali so znali, pozvao je k sebi zaročnika i njemi pravo: Vsakši človik da najprve dobro vino, i gda se že napojijo, te komaj tisto, štero je božnejše. Ti si pa zadržao dobro vino do zdaj“. Te začetek čüd je včino Ježuš v Kani galilejskoj i pokazao je diko svojo i vervali so v njem vučenicje njegov.

Agrarne zadeve.

Uradni dnevi „agrarne zadrüge“ so, kak lansko leto v vsako sredo od devete vöre naprej.

Odposlancom. Odposlanci agr. zadrüge naj knjige deležov i vlog vküp poberejo i vse vküpnopriporočeno pošljejo do 31. januara zadrugi v Črensovce. Gda se intereš koj spiše, zadruga knjige priporočeno nazaj pošlje. To poštnino odposlancom, kak pravila pravijo, zadruga plača.

Odgovor na pitanje. „Je resan to istna, ka zgübito zemljo, če je ne küpimo, zdaj, gda je že pri nas minola revizija?“ Odgovor: Ki to guči, je špekulant na račun sirmoških agr. interesentov i je lažljivec. Zakon toga nikde ne prepíše. Takše lažljivce javite agr. zadrugi pismeno. Svedoki, ki so čüli naj se podpišejo i župan občine. Špekulantje naj ne strašijo siromaškoga lüdstva.

Vsi šritelje dobijo z zdajšnjov številkov nikelko več „Novin“. Tej naj ne pošilajo nazaj, nego je razdelijo med poznance šteri nemajo „Novin“ i med takše, šteri si namenijo naročiti „Novine“. Vsakšemi pa povejte, da se od zdaj naprej samo tisti lahko obrača do naših poslancov i do našega tajništva, šteri je naročnik „Novin“.

Slovinci v Italiji brez pravic.

Tak krivično kak taljanska vlada ne ravna gotovo niti edna drüga vlada na sveti s tistimi svojimi podložniki, šteri so drügoga jezika. V Italiji naši Slovinci že davno nemajo već svojih domaćih županov, nego po već vesnic vküp ravna eden od taljanske vlade imenüvani Taljan. Slovenske

šole nemajo niti edne, čiravno je pod Italijov prek 400 jezera Slovincov. Deca či v šoli med seбом gučijo slovenski so kaštigana.

Gospodarsko so Taljani Slovence ščista vničili. Vse domače zadrüge i posojilnice so njim odvzeli i postavili v nje taljanske komisare. V slovenske vesnice naseljavlejo taljanske družine, slovenski lüdjne ne dobijo službe domače duhovnike preganjajo i njim prepovedavlejo slovenski predgati, domače vničite so pa skoro vse odposlali v nezdrave močvirnate pokrajine niže Rima. Vsakši človek mora meti tam legitimaciju s fotografijov i brez te nesmi niti v drügo vesnico iti. Domači lüdjne se zato trumoma selijo iz svoji rojstni krajov v Ameriko pa v našo državu, na njüva mesta pa naseljavlejo taljanje svoje lüdi.

Edino, ka je držalo te lüdi do zdaj vküp so bile njüve različne novine v slovenskom jeziku, z novim letom so njim pa stavili tudi vse te novine. Zaistino krivice, da njim nega para na sveti.

Murska Sobota.

— Mro je pri nas 10. januara g. Edmund Fürst, veletrgovec, občinski odbornik i odbornik gremija trgovcov kak tudi predsednik naše izraelitske verske občine. Pokojnik je bio pri vsej jako prilübleni, ka je pokazao njegov veličasten sprevod iz naše javne bolnišnice.

— Naše sožalje. Na Ježici pri Ljubljani je mro 11. januara brat g. profesora Seva 23 letni Anton Sever, sin župana na Ježici. Pokojnik je bio vzoren član Orla, eden prvih telovadcov i se je pripravlao ravno, da si postavi svoj lasten dom, gda njemi je smrt vse načrte prekrižala. Gospodi profesori kak tudi vsem domaćim izražamo ob teškoj zgübi naše sožalje.

— Vsem prijateljem in znancem, od katerih se ob priliki odhoda iz M. Sobote v Slovenjgradec nisem mogel osebno posloviti, kličem tem potom: Z Bogom! Anton Gorečan upravitelj bolnice.

— Martinišće priredi v Dittrichovi dvorani dne 24. t. m. točno ob 8. vöri zvečer veliko Carnotovo dramu v 5 dejanjih „Žareče oglje“. Nastopa 26 oseb. Kostumi španski. — Med odmoru igrajo zavodovi tamburaši. Vstopnice se dobijo že naprej pri g. Dittrichu. Iskreno vabimo.

Jako važno za delavce.

Da se delavci, naši naročniki, rešijo duge poti do posredovalnice v Soboti, njim ponüdi-

mo to ugodnost. Vsaki delavec, ki šče iti v Nemčijo ali na Francusko, naj prosi ček naših Novin pri šritelaj i zapiše gor, kda pošlje frtaoletno naročnino (to je na posamezni naslov 7 Din 50 par, na sküpnoga pa 6 Din 50 par) na ček: delavec za Nemčijo, ali delavec za Francijo. Ta imena mi prekdamo posredovalnici za delo i rešimo naše naročnike duge i teške poti. Čeke zdaj pošljemo šritelom, zglasite se pri njih za nje!

Slovenska krajina.

— Mila prošnja. V Martinišći je par jako dobrih dijakov, šterim pa stariše nikak nemrejo zadostno pomagati, zato ka sami nemajo, poleg toga so pa ešče v drüge nesreče prišli. Kaj z njüvimi dijaki? Naj se vržejo na cestu? To bi bio greh! Naj gorihenjajo s včenjom? To bi bila škoda, pa velka škoda. Kak krvavo nam trbe novih duhovnikov to vsaki vidi. No, ravno tej siromaški dijaki majo gorečo želo i vse lastnosti za duhovski stan. To je ešče daleč, šolanje pa dosta košta. Zato se javno obračamo na vsa dobra srca posebno na naše vrle Amerikance. Pomagajte tem dijakom. Nindri tak sigurno ne naložite svoje krajcare kak pri šolanji dijakov, ki postanejo delavci med vami posebno kak duhovniki. Vsaki milodar pride prav. Pošle se na Martinišće v M. Soboti.

— Popravite volilne imenike. Posebno od občinskoga odbora zvolena komisija, v šteroj mora biti župan i najmenje dva odbornika mora popraviti od 1. do 31. januara volilni imenik. V volilni imenik se morajo vpisati na novo vsi, šteri so stari do 31. januara 21 let i če prebivlejo najmenje šest mesecov v tistoj občini. Tüdi vojaki, šteri do 31. decembra odslüžijo svoj vojaški rok, se morajo vpisati v volilni imenik. Izbrišejo se pa iz volilnoga imenika vsi, šteri so mrlji ali pa že 6 mesecov ne stanüjejo v občini. Poleg volilnoga imenika župani nesmijo pozabiti postaviti poseben zapisnik o seji s pečatom, datumom i podpisom županovim i dvej odbornikov. Popravljeni volilni imenik pošle župan od 1. do 5. februara okružnomi sodišći. Naši zaupniki naj pazijo, da bodo vsi naši pristaši vpisani v volilni imenik. Vsakšo krivico nam naj včasi naznanijo, ar bo župan po zakoni ostro kaštigani z zaporom već mesecov, če namenoma ne bi zvršo uradnih popravkov.

Spravljena je. Pride mladoženec i oba se nesmejeta nego nekam trüdno. Starešina pravi, da je čas iti v cerkev. mati zajočejo.

Tüdi ona začne jokati strašno njoj je nekaj stisnolo srce. Mati i oča jo blagoslovijo i küšnejo nego vse v joči. Ide iz hiže i ne vidi sveta pred seov.

Pred cerkvijov vidi vno go lüdi. Med njimi tüdi mlade deklina, svoje vrstnice, štere vse oči majo obrnjene v njo.

Zdaj komaj začüti, da se loči od njüve vesele družbe. V cerkvi čüti svoj beli obleč poleg sebe pa skoro temne postave. Boža služba se njoj ščista inačüša vidi kak drüge dni. Razmi vse zdavanjske reči duhovnikove, gda pa sama spregovori se skoro zosaga svojega lastivnoga glasa.

Malo si odejne, gda pride iz cerkve. Vsi delajo nekam vesele obraze, ona se pa nemre zbrati. Če bi jo što pitao, ka čüti v svojem srci, samo globoko bi ga poglednola, nego odgovoriti ne bi znala.

V istini, den je to, šteroga teško pozabimo.

polnočnice ali vse kesnejše procesije so nam ne već v tak lepom spomini kak tista prva, štero smo z začüdenimi dečinskimi očmi gledali. Ravno tak teško pozabimo den prve spovedi i prvoga sv. prečišćavanja ali pa den sv. firme. Naša duša čüti, da je to den, s šterim je postavljena v našem kratkom življenji nekša posebna meja i da je življenje pred tem dnevom i po tom nevi inačüše.

Gotovo najglobokejše se pa vtisne v dušo posebno našim deklina den zdavanja. Mlada vesela do zdaj brez vekših skrbi i z najlepšimi mislimi za bodočnost, čüti te den nekšo nepovedljivo tesnočo okoli srca. Ne ve rmena tomi občütki. Ali je strah, ali veselje, ne da se povedati ka leži na njenoj duši, nego čüti nekaj, ka je do zdaj nej čütüla.

Do toga dneva je mogoče nikši posebni misli ne mela. Vesela je bila, da s svojim zvolenim stopi v novo življenje, štero si je mogoče že davno želela.

Nego te den se porodijo v duši popunoma nova čütenja. Vidi, da je to ne tak vsakdnešnje, kak si je ona to prve mislila. Den prve se je ve-

selila novomi obleči, lepomi vencu, šlari, rožam i vsem pripravam za zdavanjski den i za gostüvanje, v noči je pa že stopo nekši nemir v dušo. Spala je nemirno, zajtra se je rano zbüdila, misli so njoj bile zmešane, srce je čüdno močno bilo.

Zakaj vse to? Sama ne ve zakaj.

Na kratko premisli, mogoče je ne prav napravila, da si je ravno toga zvolila za moža. Odgovora si ne najde. Ali bo po tom veselejša i srečnejša, tüdi ne najde odgovora. Z od pretimi očmi leži v posteli, domaći že nekaj delajo i pripravljajo. Rano stane, nemre već spat.

Zagledne belo obleko, venec, šlar, rože — skoro prestraši se vsega. Včera se je ešče veselila tomi, zdaj se skoro boji k koj stopiti.

Pridejo domaći i sosidi, do jo oblečejo. Čüdno! Nigdar so ešče ne tak tiho i skrbno okoli nje hodili vsi kak zdaj. Gda so jo spravljali za prvo sveto prečišćavanje i za firmo, vsi so se smejali i bili veseli. Dnes pa vidi skuzo, v materini očaj. Vsi gučijo malo, oče pa spoj nega nindri viditi.

— **Vidonci.** Bilo bi skoro za prekosnico: Žena se je svadila. Nej njoj je bila vola već živeti vküp z možom raj odide služiti. I resan je odišla od doma. No, mož, sam je delao, kelko je mogo pri živini i svinjaj, gda je pa već na mogao, vrgao je svinjo v klonjo i jo odpelao v oštarijo. Tü pa najde ženo. Ne premišlavle dugo, svinjo je odao, v prazno klonjo pa položo ženo i jo odpelao domo. Če de se njoj zdaj bogše godilo, ešče ne vemo.

— **Černelavci.** Lepi bal smo meli pri g. Titani. Eden küpšinski dečko bi pa pri tom rad malo vekši dečko bio kak mi drugi dečki navadnoga zrasa. Zato naj nam pošteni černelavčarje ne zamerijo, vej to samo včasi šteroga našega dečka tak prime ovači smo pa pošteni i mirolübní. Nesreća se je hvala Bogi nikša ne zgodila.

— **Dolnja Lendava.** Z ukinjenjom kmetijskoga referata pri okrajni glavavstvaj sam odišeo na službeno mesto v Maribor. Tem potom se spominjam vsej dobri poznančev, od šteri se mi je ne bilo mogoče osebno posloviti, i njim klíčem prisrčni — Z Bogom! Franjo Pavlica.

— **Širotinski (arvinski) penezi** što je ma na Vogrskom naj to včasi, ešče te tjeđen prijavi na okrajnom glavavstvi s kratkov pismenov prošnjov, štero ne trbe kolkovati. V prošnji naj bo napisano kelko je penez i gde so bili položeni i što je ma pravico zdaj zdignoti. Če ma što kakša pisma, naj to tüdi k coj priloží. Lüdje naj to naslovijo na okrajno glavavstvo i zaprosijo, da pri vogrskoj oblasti posredüje, da te peneze dobijo do rok. To se naj pošle po pošti na glavavstvo, zatoga volo je ne potrebno hoditi osebno k glavavstvi.

— **Izseljevanje v Kanado** je po zadnji poročilaj iz Kanade močno omejeno. Samski delavcov spoj već ne sprejmejo, cele familije pa ešče smejo potüvati naprej kak do zdaj. S tem opominjamo naše lüdi, naj pazijo, da njim kakši agenti ne bi napravili nepotrebnih strškov.

Tedenske novine.

— **Križna pot modernoga krala.** Avganistanski kral Oman Ulah je šteo v svojoj državi, štera je mohamedanska i vladana ešče ščista po starinski šegaj, vpelati ščista novo vladanje i način upravi i gospodarstvi kak je to v drugi državaj po Europi. Zato je prepotüvao s svojov ženov skoro vse države v Europi i gda je domo prišao je začno z novimi reformami. Mesto naopačnoga törskoga pisma je odredo, da se naj piše v državi z latinicov. Postaviti je dao telefone, radio, postavilao železnice i začno živeti kak drugi europejci. Tüdi hiže je zidao na takši način kak pri nas i ženskam je dovalo da njim nej trbej pokrivati obraza gda ido na vulico kak so to do zdaj morale delati. Domaćim mohamedanskim dühovnikom i vnoćim drugim prebivalcom se je pa to preveć grešno vidlo i so začnoli bojno proti krali, šteri je z ženov pobegno na Francusko. Doma je pa zvoleni novi krao Inaja Ulah, šteri bo vladao državu naprej po starinski šegaj.

— **Vse bolećine** zob i glave odstrani za gotovo i hitro „INKA“. Pri reumatizmi, smicanji, prehlajenji, išiasi, bolećinaj kosti pomaga „INKA“. Eden glažek z natanćnim navodilom stane 10 Din. Dobi se v Lekarni pri Svetoj Trojici v Dolnoj Lendavi.

— **Veselica.** Kakor smo zvedili, je nepolitićnam družstvam dovoljeno obdržati veselice i potemtako bode Mursko Soboćko gasilsko družstvo svojo zimsko veselico obdržalo 9-ga februarja pri Dobray-ju.

Sprejmem vajenca
ŠVEC FRANC, gostilničar
DOLNJA LENDAVA.

Za svakoga kai.

Neprava pošta. Dühovnik v nekšoj ćrnskoj cerkvi je razlagao, da skrbi Bog za vso svojo deco i njim da vse ka njim fali. Te reći so globoko genole ednoga ćrnca, šteri je sedo v prednoj klopi i je ešče ne bio spreobrnjeni k kršćanskoj veri. Tomi ćrnca je pa strašno trbelo 50 dolarov, da bi plaćao nikši dug. Zato je napisao pismo i ga spüsto v šparavec. Napisao je: „Lübi Bog, petdeset dolarov mi fali, ti znaš da je moram meti i dühovnik je pravo, da ti daš svojoj deci vse, ka njim fali. Prosim te, daj mi tej petdeset dolarov.“ Dühovnik se je srćno smejao, gda je prećteo to pismo i po kratkom premišlavanji je skleno, da napravi malo pobćranje i s tem pridobi toga ćloveka za dobro reć. Nabrao je pa samo 42 dolara. Te je zapro v edno kuverto i drugi den zročo ćrnca. Kak ćüden obraz je pa napravio dühovnik, gda je drugi den v šparavci najšao novo pismo od ravno tistoga ćrnca z etimi rećmi: „Lübi Bog, prosim te, če mi ešče gda pošleš peneze, ne pošli mi po dühovniki, ar mi je v pismi falilo 8 dolarov. Sl. I.

Vganke.

Rešitev vganke v predzadnoj številki:
1. Naprej svetlica, za njov belica, odzaja pa zvezani repek ma — je igla z belim koncon i vozlom na kraji.
2. Dvanajst lovcov je šlo na lovino, iz nekše vode je zletelo 12 rec, vsakši je svojo strelo i edenajst rec je letelo naprej. — Vsi so v edno strelili ali kak so vnoći tüdi rešili, da je tistomi lovci bilo ime Vsakši.

3. Iz tej trej palic ||| etaknapravim V|. Vse tri vganke so prav rešili: Matija Peterka Beltinci, Štefan Hujs Sebeborci, Domjan Franc i Poredoš Ivan Bratonci, Anica Smodiš Beltinci, Miholić Josip Turnišće, Kühr Franc Ránkocvi, Krćmar Janez Ivanovci, p. Fokovci, Sabotin Štefan i Seći Karol Ganćani, Vogrinćić Janez Sebeborci, Andrej Mlinarić Bratonci, Flegar Štefan Küpšinci.

Dve vganke: Veronika Čurić Ćrensovc, Benković Jožef, dijak M. Sobota, Martin Jerebic i Štefan Plej Ganćani, Veronika Šlavic i Micika Soboćan Beltinci, Križanic Štefan Ganćani, Ivan Bakać, Delga ves gorice, Gumilar Mihael Radovci. Šajt Ilena M. Sobota, Seredi Margita Bogojina, Jožef Ciffer Martjanci, Štefan Horvat Lipa, Györköš Štefan Rakićan, Pertoci Jožef Rakićan, Ludvik Benković Knježevo Baranja, Tone Štimec Srednja Bistrica, Katajncić Kalman Vešćica, Vogrin Štefan Rakićan, Bertalančić Janez Krajna, Alojz Šoštarec Krajna.

Edno vganke: Treza Bojnec Bogojina, Ferencić Nikolaj dijak Krog, Lonćar Štefan Nemćavci, Ludvik Küćko Turnišće, Josip Györköš, Turnišće.

Kak vidite, se je dosta vganke oglasilo, zato smo sklenili nišćernim vganke-rom mala darila dati. Nišćerni naši prijatelji so nam dali već lepih knjig i te razdelimo našim reševalcom, štere sreća dojde. Pri vsakšem, šteri so rešili tri ali dve vganke, smo zapisali edno številko. Te številke smo v ednoj posodi vküp zmešali i eden mali dećak je po tom potegno zaporedoma 5 številke.

Sreća je dosegla sledeće naše vganke: Martin Jerebic Ganćani, Poredoš Ivan Bratonci, Seredi Margita Bogojina, Miholić Jožef Turnišći, Jožef Ciffer Martjanci. Vsakši od tej dobi v najkraćšem ćasi domo po pošti edno knigo. Če se pa naši vganke nikelko potrudijo i tüdi sami nove naroćnike Novin pridobijo, te njim ešče već i lepši daril lahko razpošlemo.

V prišćestnoj številki objavimo vse nove vganke i reševalcom preskrbimo lepa darila.

Pošta.

Felkar Franc, Sv. Jürij. Na lani ste vse plaćali. Na letoš pa ste dužni 30 Din za Novine. Že dobite ček, ne bojte se. Či šćete meti, ka Vam jako preporočamo, tüdi M. list, da te ešče 15 Din. coj i dobite brezplaćno na konci leta kalendar, edno knigo i lepi kep. Štefan Drobetz, Wien. Naroćnino sprejeli, hvala lepa. Šimon Štefan, Šilinci. Ka je dnestjedan javljeno bilo Štefan Drobetz i Wien, ide Vam. V tiskarni so Vaše ime vöpuštili i tak pomotoma štampali Vaš odgovor za Drobetz, Drobetzovoga pa ščista vönehali. Karol Žižek Sedalia. Naroćnino, podporo i dar na Martinišće z zahvalnostjov sprejeli i oddali v določeno mesto.

Zdrav ostanoti, boleznim vujti!



Če si prezebleni ali prehlajeni, če maš mrzle noge, te glava boli, če maš migrene, reumo, če so ti oslabili živci i mišice, če si düševno ali telovno oslabo, če slabo spiš, če maš trganje v ćlenkaj, bolećine na obrazi i po celom teli, če si preveć občütivi za mrzeo zrak i se ovaći javljajo pri tebi znamenja slabosti ali nezadostnoga obtoka krvi, te je to znamenje, da si v svoji zdravi dnevaj nika ne vćino, da bi se toga očüvao. Delaj to, ka so že naši dedeki i pradedeki vsigdar s uspehom kušali. Rabi odznotra i odzvuina vsigdar



preizkušeni **Fellerov prijetnodišći „Elsafluid“.**

V apotekaj i takši trogovinaj košta edna poizkusna kantica 6 Din, dvojna 9 Din, velka šćecijalna kantica 26 Din. Po pošti, konći eden pak, šteri ma 9 poskusni, ali 6 dvojni ali 2 šćecijalni kantic i za 62 Din. Dve takšivi kišti staneta samo 102 Din s pakivanjom i pošćtinov vred. Naroćila nasloviti na



Eugen V. Feller

lekarnar

Stubica Donja,

Centrala 146. — Hrvatska.



Če pa rabiš dobro sredstvo za želodec naroći ob enem Fellerjeve blagodelujuće Elsa kroglice 6 šćatulic za 12 Din.

VABILO

na

redni obćni zbor

Tiskarne Panonije r. z. z o. z. v Murški Soboti, ki se vrši dne 4. februarja 1929 v zaćužnih prostorih (Tiskarni Panoniji) v Murški Soboti, Cerkvena ulica šćtev. 157, ob 14. uri.

Dnevni red:

1. Čitanje zapisnika.
2. Poroćilo naćelstva.
3. Potrditev letnih računov in bilance.
4. Poroćilo nadzorstva.
5. Volitev naćelstva.
6. Volitev nadzorstva.
7. Sprememba pravil.
8. Slučajnosti.

Ako ob določeni uri ni zadostno šćtevilo navzoćih ćlanov, se vrši pol ure pozneje drugi obćni zbor z istim dnevним redom ter na istem mestu, ki sklepa polnoveljavno (§ 20, 4. odst. pravil).

Podpirajte „Novine“!

MALI OGLASI

Sodarske pomoćnike

sprejme pri prosti hrani, stanovanji in perilu FRANC REPIĆ, sodarski mojster v Ljubljani, Kolezijska ul. 18.

Mlekarna v M. Soboti

kupuje pa tüdi odava: mleko, sladko i kislo smetano, ćajno maslo, cmer. Sire: trapist, romandur, kvargline i vse mlekarske preostanke.

Mlatilni mašin k odaji

Magy. ál. 5 HP. v dobrom stanji zavolo družinski razmer fal k odaji. Zvedi se v urednišćtvu Novin.

Oda se

na G. Bistrici hš. 7 bas Flighorn, Cingole, Gosli, Flauta-Ci Pikola-Es.

K odaji

velka nova stanovanjska i gospodar-ska zidina, mali umetni mlin, stalni pogon, 50 plügov zemle pri hiži, pri kolodvoru, elektrićna napelava, pošta telefon. SLIVAR Ljutomer.

Išćem vajenca

inaša za pekarsko obrt. Zglasiti se je pri ALOJZ BRAUN, pekovski mojster M. Sobota.

Odaja lotmeršćkih vin.

Prisilna uprava grajšćine Gornja Radgona ma za odajo okoli 150 hektolitrov vina izborne kvalitete od leta 1928 po dnevni cenaj. Cenjeni intereseñti se naj oglašijo pismeno ali osebno pri g. ALOJZIJU PUHAR, županu v Žbigovćih kak prisilnomi upravnik, gde dobio tüdi vse potrebne informacije. V Gornji Radgoni daje informacije g. dr. Lenart Božio, odvetnik v Gor. Radgoni, pa tüdi okrajno sodišće.

